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Ata da centésima quinquagésima quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia vinte e seis de setembro de dois mil e dezesseis. 
Segundo Período Legislativo. Segundo Semestre. Décima terceira Legislatura. 
Presidente: AMARILDO STAVACZ 
Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 
Com as ausências do Vereadores João Issacard Borba, Jurandir Ferreira Alves, Valdir Sidnei Bech, 
Eduardo Rodrigues de Meira Junior e Antonio Dirceu da Silva conforme assinatura no livro de 
presença. Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou aberta a 
centésima quinquagésima terceira sessão da legislatura 2013/2016, Presidente solicitou ao 
Secretário que procedesse a leitura da ata nº 1.741. Após o presidente pronunciou: - Senhores 
Vereadores, está em discussão a Ata nº 1.741. Não havendo manifestações para retificação, a ATA 
Nº 1.741 foi APROVADA sem retificações. Na leitura das correspondências e Expedientes do Dia 
constou-se: Convite para Audiência Pública da Câmara Municipal de Antonio Olinto. Não havendo 
matérias para deliberação, o Presidente Amarildo Stavacz concedeu a palavra franca aos 
Vereadores. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado Presidente, nobres Vereadores e nossos 
visitantes, pessoal da Escola Monteiro Lobato, professora Angela e demais presentes, quero dizer 
que vocês são sempre bem-vindos à essa Casa e estamos à disposição de vocês. Quero desejar boa 
sorte a todos os candidatos no pleito de domingo, que seja respeitado a vontade do eleitor, não seja 
imposta alguma coisa sobre qualquer decisão a ser tomada, nós na Câmara tentamos fazer o melhor 
e seremos avaliados por nosso trabalho e não por quarenta e cinco dias de campanha, seremos 
avaliados pelo longo do tempo na legislatura e por outros anos de convivência junto ao povo e as 
comunidades do Município, então desejo boa sorte a todos nós e que tudo ocorra bem. Seria isso, 
muito obrigado, obrigado 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE:  obrigado Presidente, boa noite a todos, quero 
parabenizar a estada da Escola Monteiro Lobato, o terceiro ano, professora Angela, sejam bem-
vindos à nossa Casa sempre que possível, no mais agradecer a presença de todos, seria isso 
Presidente 
VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: (não fez uso da palavra) 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: também quero agradecer os alunos do terceiro ano do Monteiro 
Lobato, a professora Angela e os demais presentes pela presença, convido a professora a fazer uso 
da palavra, tenha a bondade. 
PROFESSORA ANGELA MARIA PIETRASKO: boa noite a todos, primeiramente quero parabeniza-los 
por terem comparecido a todos, é difícil nesse momento vocês conciliarem campanha e o trabalho 
mas uma coisa não exclui a outra, então parabéns. Eu trouxe os alunos hoje os alunos do terceiro 
ano porque é um assunto trabalhado com eles: os três Poderes e as eleições, e aí não tem como 
ensinar eles somente na teoria, eles ficaram curiosos, nunca tinham vindo e por isso eles estão aqui, 
são os alunos que moram na cidade porque os do interior têm dificuldade de vir. Voltaremos num 
dia para entrevista-los e já agendamos, mas eles me perguntaram se viriam vocês trabalhando de 
dia, se assistiriam uma sessão, eu comentei que não, que a sessão é de noite. Partiu deles então por 
isso estão aqui, outra coisa que eu ensinei para eles, que o Legislativo é a ponte entre o povo e o 
Executivo, que vocês nos representam e que a gente pode vir aqui falar; tem gente que tem medo, 
tem que gente que critica por fora e não chega aqui falar no devido lugar. Eles perguntaram se eu 
falaria, então tive que vir aqui para mostrar para eles que pode sim falar e pensamos em um assunto 
que nos incomoda, eu particularmente enquanto educadora, que é a nossa Biblioteca Municipal, 
não sei se é do conhecimento dos senhores, se é costume visita-la, mas é uma reclamação antiga, 
há treze anos eu sou professora é o mesmo espaço, aliás não é o mesmo espaço, mas muda-se para 
o pior espaço possível, com todo o respeito ao local que é a casa mais antiga da cidade mas não é, 
na minha visão de educadora, um ambiente adequado, não é nada atrativo, é um local que 
está...vocês sabem, não preciso nem explicar que as crianças não se sentem bem e o acervo é o 
mesmo de treze anos quando eu entrei, eu falo isso porque conheço porque tenho visitado com  



ATA Nº 1.742, fls. 02 
SESSÃO ORDINÁRIA 

eles, essa parte para nós... a gente está reclamando e gostaria de pedir uma atenção especial dos 
senhores que visitassem e avaliassem com os seus próprios olhos e que pensasse em uma maneira 
da gente...acho que não é tão difícil; acervo bibliográfico a gente consegue até de graça escrevendo 
para as livrarias e fazendo campanhas. Eu sei que a Prefeitura tem a verba porque além do dinheiro 
do FUNDEB tem um outro dinheiro que é o “Mais Educação” que é o “Salário Educação” aliás, que 
não é muito, eu sempre acompanho pela internet, uns vinte mil reais eu acredito que deva estar e 
que pode pagar tudo menos salário, ele tem esse nome: salário mas pode comprar desde um pneu 
para um caminhão até um livro, e a minha queixa é que não é comprado livro. Então, assim, o que 
se acostuma... o que o Executivo faz é que eles guardam esse dinheiro para no final do ano comprar 
uma coisa grande; um carro ou para merenda, como já foi usado. Mas a minha reclamação hoje é 
pela Biblioteca sabe, que esse dinheiro fosse melhor utilizado e acredito que vocês podem contribuir 
muito para que a gente consiga realizar esse sonho de ter uma biblioteca bonita, limpinha com 
acervo novo porque é indiscutível, não vou ficar falando do poder da Educação e da leitura para 
formação dos nossos aluninhos, muito obrigada. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: muito obrigado professora Angela, muito bom nós sabermos 
das condições e a proposta nossa é a melhor possível, o que depender de mim e dos vereadores nós 
vamos apoiar vocês, podemos fazer uma Indicação para o Prefeito fazer uma nova Biblioteca e que 
ele use dinheiro em prol dos livros da Biblioteca, então você pode contar conosco. Obrigado a vocês. 
O povo tem que fazer isso; vir até nós para nós sabermos o que precisa. Nessa campanha, 
vereadores, está servindo para nós sabermos o que o povo precisa, as necessidades, para nós irmos 
até o Prefeito pedir para ele ver as necessidades do povo, então agradeço as professoras e os alunos 
estão aqui. É isso que nós precisamos; que o povo venha até nós, nós não temos a caneta na mão 
mas o que nós podemos fazer é ir até o Executivo pedir, fazer Indicações, junto com os demais 
vereadores, muito obrigado por essa dica e reivindicação de vocês.  
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: obrigado as demais professoras presentes, muito 
válida essa reivindicação de vocês e dos alunos, e como falei no início as portas estão abertas para 
todos e dependendo de nós, como o Presidente falou, até fazer uma Indicação conjunta para que 
seja estudado e analisado a reivindicação de vocês e o que tiver em nosso alcance pode contar 
conosco, seria isso, muito obrigado. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: reforçando o convite a todos os Vereadores para a Audiência 
Pública de Metas Fiscais do Poder Executivo, Saúde e Legislativo Municipal que será realizado no dia 
vinte e sete de setembro a partir das nove horas da manhã até aceito as professores e alunos que 
queiram participar da Audiência Pública. A Câmara na minha gestão é uma Câmara transparente, 
nunca uma gestão da Câmara teve essa Audiência Pública, nunca prestou conta do dinheiro que é o 
povo, na minha gestão de três em três meses nós prestamos conta para o povo no que é gastado o 
dinheiro, junto com a Prefeitura nós fazemos Audiência Pública. Então é bom que o povo saiba disso; 
Presidente anterior não fez nenhuma prestação de contas, está aqui o Vereador Rinaldo, ele pode 
falar que ele teve que fazer um pedido aqui verbal para o ex-presidente e mesmo assim ele não fez 
prestação de contas. Então a gente trabalha com transparência, com honestidade aqui na Câmara. 
No primeiro ano, um pouco mais de um ano devolvi duzentos e sessenta mil reais para os cofres da 
Prefeitura, e agora em dezembro devolvo mais duzentos e cinquenta mil reais, um dinheiro que 
nunca foi devolvido, passou quantos e quantos presidentes, então peço ao povo que acompanhe 
essas audiências públicas.  
Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 
sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia três de outubro de 2016 às dezenove horas.  
 


